



冰城老人25年守候“爱心读书屋”

帮孩子戒网瘾重返校园

生活报记者 于海霞

“读书屋奶奶已擦过无数遍了，就盼望着你们早点回来呢！”在哈尔滨市南岗区文兴街39号的一栋老住宅楼里，有个已经创办了25年的“爱心读书屋”，她的主人叫朱秀云，今年已经77岁了。25年来，孩子们都在这里快乐成长，从这里走向更广阔的天地。

走进朱秀云57平方米的“爱心读书屋”，墙上挂满了她和孩子们参加各种活动的照片，还有她珍藏的4000余本图书。“岁月不饶人，我现在年龄越来越大了，害怕见不到孩子们的那一天来临。”朱秀云说，这个书屋凝聚着她20多的感情，也是1000多个孩子成长过的地方。由于疫情的原因，孩子们已经很久没有聚集到这里读书了，但她依然每天将图书整理好，擦去灰尘，把桌椅擦得锃亮。

“由于疫情原因，孩子们暂时来不了，但我可以出去呀，他们不能来读书屋，我就送书上门。”朱秀云说，这个寒假她一直这样做，只要哪个孩子想读书了，她都会精心挑选好给送过去。



A 退休后搬回家一个免费“读书屋”

据朱秀云讲，自己原来是一名铁路职工，1996年因受伤提前退休，退休后她在社区附近的网吧做保洁员，因为是一名老党员，她还被南岗区沙漫社区任命为第八党支部书记。在工作中，她发现经常有一些父母上班没人看护接送的孩子背着书包到网吧玩，有的孩子还吸烟、打架，染上了坏习惯。有时她到早夜市买菜，还能遇到一些孩子跟父母摆摊卖货，蹲在路边写作业。

“这样哪能行？孩子们得有个好的环境才能安心读书。”于是，她找到社区商量，1996年6月，朱秀云的免费读书屋正式“营业”，让这些孩子有了学习读书的地方。狭小的房间里，每天挤满了来学习读书的孩子。由于社区里的读书屋没法长时间开放，老伴过世的早，2002年，朱秀云便和儿子商量，把家中的客厅变成了读书屋。她用积蓄购置了书架、桌椅和700多本适合青少年阅读的书籍。朱秀云说：“当时我手写了一个‘爱心读书屋’的牌子，家庭式的免费读书屋就这样诞生了！”

20多年来，“爱心读书屋”解决了近百名农民工子女无人看管的问题，有近千名孩子曾在爱心读书屋学习读书。“他们从我这走出去，上了大学，有了好工作，取得了更大的成绩。”说起孩子们，朱秀云非常骄傲。

B 和“后援团”一起 不让一个孩子掉队

不花一分钱，有书看，有地方写作业，最主要的是还有专人辅导……在和兴路街道，朱秀云的“爱心读书屋”名气越来越大，来学习的孩子也越来越多，一些外来务工者，上班接不了孩子的双职工，文化程度不高辅导不了作业的家长，都把孩子送到读书屋。

“平均每晚都有十多个孩子，那时孩子们放学后不作补课，基本上都是写完作业后在这儿读书。”朱秀云回忆，十多年前孩子们课业负担不像现在这样重，但只有高中文化的她也无法辅导作业，平时只能组织孩子们写散文、诗歌，激发孩子们的阅读兴趣。后来她向哈尔滨师范大学、东北林业大学等高校求援，从这些学校来了大学生志愿者，大学生们轮流到读书屋当老师，有的辅导孩子作业，有的教孩子画画、唱歌，大学生是读书屋的最强“后援团”。

朱秀云还发动居民找来砖石，在小区内的一处空地上砌上了一个底座，又找到施工单位立起了旗杆。每逢重大节日，朱秀云都在小区内带领孩子们升国旗，增强了他们的爱国意识。

C 只要我在“爱心读书屋”会一直开下去

“现在有课后服务了，有专门的老师看着写作业，来读书屋学习的孩子越来越少了，但只要我在，孩子们需要，读书屋会一直开下去。”朱秀云说，近几年哈尔滨的中小学条件越来越好，都开展了课后服务，调整了放学时间，“爱心读书屋”的开放时间也相应延后了。以前读书屋到晚上七八点就没孩子了，现在到晚上九点多还有孩子在这里写作业，而且这几年孩子补课的多，孩子们竞争压力大，没有太多时间来读书屋读书。

朱秀云看着孩子们欢快的舞蹈，可爱的动作，在电话这头乐得合不拢嘴。她语重心长地叮嘱孩子们：“要做好防护，不能耽误学业，奶奶等你们回来。”

高兴。

疫情发生后，虽然孩子们没法来读书屋，但朱秀云和孩子们的联系从来没有断过，她对孩子们的关爱依然挂在心头。每天忙完社区日常消毒防疫工作后，她总会通过电话、视频、微信等方式向“爱心读书屋”孩子的家长了解情况，孩子们时不时地发些画画、跳舞和卖萌的视频及微信语音与她交流，向她问候，汇报和展示学习上的收获和体会。

朱秀云看着孩子们欢快的舞蹈，可爱的动作，在电话这头乐得合不拢嘴。她语重心长地叮嘱孩子们：“要做好防护，不能耽误学业，奶奶等你们回来。”

冰城2路公交司机穆鸿强
提醒外地乘客及时转车 老人上车慢会耐心等候

生活报讯（记者栾德谦）明星、网红有“粉丝”常见，公交司机有“粉丝”就不多见了。然而，在哈尔滨市公交2路车队，就有这样一位驾驶员，因平日行车中耐心对待老年乘客，广播提醒学生乘客注意安全等暖心举动，让很多乘客成了他的“粉丝”。

每年的3月5日学雷锋纪念日，2路公交车队驾驶员穆鸿强总要提前计划，在这一天做一件有意义的事，向雷锋学习。5日当天，穆鸿强带领哈尔滨交通集团星级驾驶员志愿服务队，来到公交公司生病的劳模方纯有家进行义务劳动，所有参加活动的队员们放弃休息时间，帮助方纯有家打扫卫生。穆鸿强告诉记者，

“方纯有夫妇身体不好，我们很惦记他们，尽自己所能让他们感受到大家庭的温暖！”

记者了解到，穆鸿强已是年近五旬的老党员。1996年从部队复员到2路车队从事驾驶员工作，20多年来，他始终以共产党员的标准严格要求自己，累计安全行车100万公里，服务零投诉。



丰百麦公告
黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托，依法对下列标的进行公开拍卖：
序号 标的名称 建筑面积(平方米) 参考价(万元)
1 前岗区幸福路22-5号万科时代小区E栋2单元14层1号 172.16 154.8
请有意竞买者持有效证件及竞买保证金到我公司办理登记手续。
登记截止时间：2021年3月16日16时
拍卖时间：2021年3月17日9时
拍卖地点：哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层
拍卖标的的展示时间(地点)：即日起(标的所在地)
咨询电话：0451-51911012、51916555 微信号：xindapaimai
公司地址：哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层

记者了解到，2路车的老年乘客特别多，而老年乘客上车、下车和刷卡的动作都很慢，每当看到需要照顾的老人，穆鸿强都会耐心等待，并嘱咐不要着急，每次给老年乘客找到座位后才开车，并主动提醒到站的老人下车。遇到下雨天，他停车时总会尽



“雷锋精神 志愿先行”

冰城老人25年守候“爱心读书屋”

帮孩子戒网瘾重返校园

沁园茶庄晋汨茶

疫情不挡茶香，春季来临，茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**

普洱生茶：邦威純料古樹茶、臨滄南迫古樹茶、易武正山老樹茶餅、老班章普洱茶、布朗山純料餅、乔木青餅、大雪山生餅、千家寨古樹茶。

普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子餅、宮廷貢餅、景迈老樹茶、07宮廷散、勐海大葉散、糯香小沱。

联系电话：13204518939
广告勿扰

生活报

分类广告
中缝声明
企业招聘

业务办理电话：
15504651777
89682777
QQ/微信：80451

哈尔滨歌剧院“演员小分队”

**走村串屯演出
自掏腰包看望老人儿童**

生活报讯（记者王雪莹）学习雷锋精神，文艺工作者也不“缺席”。记者了解到，哈尔滨歌剧院的“演员小分队”在“深入生活扎根人民”的主题活动中，先后走进村屯、社区、厂矿，为大家带去歌曲、相声、快板、变脸、魔术等丰富多彩的演出。

没有华丽的舞台，没有绚丽的灯光，但演员们演完每一个节目，台下总喊着“看不够！”哈尔滨歌剧院曲艺团团长么广民说道：“我们经常能遇到这种情况，甚至在一些村屯演出结束后，有人还跟着我们走到下个村。他们说在电视上见过

“雷锋精神 志愿先行”



哈尔滨幼儿师范附属幼儿园园长程云：

**捐一个月工资
给32名贫困娃买校服**

生活报讯（实习生郭佳鑫 记者吕晓艳）学生的健康成长备受关注，尤其是偏远地区生活困难的学生更让社会各界牵挂。哈尔滨幼儿师范附属幼儿园的对口帮扶地是哈尔滨市巴彦县黑山镇，在近两年的精准扶贫过程中，程云园长带领幼儿园先后捐助扶贫物资达30余万元。看到巴彦县的孩子们因为家庭困难无法购买新校服后，程云园长将一个月的工资捐出来，为贫困生购买了32套校服，共计4160元。

早在2002年，程云园长就代表黑龙江省赴革命老区——遵义参加全国学前教育研讨，当看到老区的孩子们穿着破旧的衣服，在艰苦的环境中学习和生活的

情景时，她留出路费后，将剩余的九百多元人民币全部捐献出来，为老区的孩子们买来了图书、玩具和饼干。

程云园长还带领园内的优秀教师制作《幼儿区域活动手册》，向对口帮扶地区传播先进教育理念，并多次在带领附园的骨干团

队深入巴彦县黑山镇过程中，开展学前教育讲座、幼儿园大、中、小班公开课观摩活动，受益教师及幼

儿累计千余人次。

30年来，程云园长支持社会公

益事业，参与义务献血、救灾捐款、义务对社区民办幼儿园及阿城、宾县、巴彦、通河等地区培训园长和

骨干教师千余人。

照片均由本人提供

**竞彩重量级
利物浦期待终结主场噩梦**

生活报讯（记者杨镭）北京时间11日凌晨，欧冠1/8决赛将上演两场较量，其中，近期已遭遇主场6连败的英超卫冕冠军利物浦将迎来德甲球队莱比锡红牛的挑战，而首回合惨败的巴萨将客场挑战巴黎圣日耳曼。

利物浦 VS 莱比锡红牛
比赛时间：11日 4:00

利物浦上轮英超0比1输给富勒姆后，惨遭历史性的主场6连败，不过克洛普在人员方面进行了大幅度调整，轮换多达7人，仅萨拉赫、维纳尔杜姆、罗伯逊和阿利松继续首发，大部分主力球员得到了休整。范戴克、马蒂普、戈麦斯、亨德森等伤兵无法出场，卡巴克有望伤愈赶上比赛。

莱比锡红牛上周末德甲客场3比0轻松击败弗赖堡，近期各项赛事8胜1负，唯一的败仗就是欧冠首回合0比2输给了利物浦。红牛在德甲中6连胜，仅以2分之差落后拜仁，也是德甲防守最佳球队。恩昆库和索尔洛特上轮各自贡献传射，萨比策、奥尔班、安赫利尼、哈维斯、腾伯格都仍在恢复中。

利物浦欧战中最近11次与德国球队交手取得8胜3平，克洛普曾与纳格尔斯曼3次交手暂时保持全胜。不过从近期状态来看，首回合2球的优势并不足以让他们高枕无忧。

巴黎圣日耳曼 VS 巴萨
比赛时间：11日 4:00

巴黎圣日耳曼上周末法国杯依靠姆巴佩的梅开二度3比0淘汰布雷斯特晋级，首回合也正是姆巴佩的帽子戏法帮助巴黎在客场4比1击败了巴萨，他的出色状态成为了巴黎的主要依靠，另外萨拉维亚法甲和法国杯连续进球，也有不错表现。中场维拉蒂已在周中伤愈回归，两名后卫弗洛伦齐和贝尔纳特目前仍在养伤。

巴萨上周末2比0击败奥萨苏纳，小将莫里巴完成首球，梅西虽然结束了西甲连续8场进球势头，但贡献了两次助攻。本周巴萨俱乐部主席竞选落下了帷幕，拉波尔塔最终当选，并确认费兰·雷弗特将担任俱乐部CEO。拉波尔塔已与科曼以及全队会面，在欧冠出征前为球队鼓劲。人员方面皮克、罗伯托、法蒂、库蒂尼奥养伤，阿劳霍处于伤疑状态。

利物浦欧战中最近11次与德国球队交手取得8胜3平，克洛普曾与纳格尔斯曼3次交手暂时保持全胜。不过从近期状态来看，首回合2球的优势并不足以让他们高枕无忧。



体育彩票
黑龙江省体育彩票管理中心协办

**大乐透开出1注
1800万元头奖**

生活报讯（记者杨镭）8日，体彩大乐透第21025期开奖，前区开出号码“17、18、23、30、31”，后区开出号码“10、12”。本期全国销量为2.76亿元，为国家筹集彩票公益金9941万元。

本期全国开出1注1800万元追加投注一等奖，花落河南信阳。二等奖开出50注，单注奖金30.73万元。其中15注为追加投注，每注多得奖金24.58万元，追加后二等奖单注总奖金为55.31万元。

固定奖方面，本期三等奖开出168注，单注奖金为10000元；四等奖开出453注，单注奖金为3000元；五等奖开出11765注，单注奖金为300元；六等奖开出15134注，单注奖金为200元；七等奖开出34273注，单注奖金为100元；八等奖开出513660注，单注奖金为15元；九等奖开出5594318注，单注奖金为5元。

奖池方面，本期开奖结束后，11.48亿元滚存至3月10日（周三）开奖的第一21026期。